

外修“颜值”，内炼“气质”

高新区全力推进国家卫生城市建设

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

国家卫生城市是城市卫生工作的最高荣誉，是一个城市综合素质的重要标志，是全国重要的城市品牌之一。自全市创建国家卫生城市工作启动会议召开后，菏泽高新区应时而动，以“创则必成”的坚定决心，以“为民创建、创建为民”的理念，压实责任，主动作为，扎实推进各项创建工作，坚决打赢创卫攻坚战。

建立长效机制，绘出“作战图”

目标明确，方能有的放矢；机制健全，才能卓有成效。全市创建国家卫生城市工作启动会议召开后，高新区迅速行动，第一时间召开专题会议，将会议精神传达到各级各部门。成立了以党工委、管委会主要领导为组长、相关部门主要负责同志为成员的创卫工作领导小组，同时抽调专人建立创卫专班，并按照上级要求，成立了城市管理、住房建设、集贸市场、环境保护、医疗卫生、食品安全、交通秩序及公交站（亭）公交车辆出租车8条重点工作专线。每条专线明确具体负责人牵头，对专项重点工作逐项研究、梳理细化，明确时间表、路线图和责任人，确保各项目部署要求落到实处、见到实效。

牡丹晚报全媒体记者了解到，目前，菏泽创建国家卫生城市进入常态化阶段，直到2023年进行国家综合评价。创卫工作不是

一阵风，常态化阶段工作如何做到长效十分关键。为此，菏泽高新区把创卫工作作为一项系统工程，短期补短板、中期促提升、长期常巩固，建立健全长效工作机制，为高位推动、高效指挥提供了有力的制度保障。

据介绍，高新区坚持“政府主导、部门推进、上下联动、全民参与”的方针，精准对标、全面指导全区创建国家卫生城市工作，制定了《菏泽高新区创建国家卫生城市工作方案》《高新区创建国家卫生城市创建工作包联责任制实施方案》等一系列规范性文件，把创卫工作纳入重要议事日程，列入年度目标考核范围，区党工委、管委会领导多次深入各镇街、各包联网格进行督导，确保了创卫工作扎实有效开展。

宣传动员引领全民参与

自创卫工作启动以来，走进高新区各镇街基层，街头巷尾、村

居小区总能发现身穿红马甲的志愿者的身影，一张张创卫明白纸发放到居民手中，一个个醒目的宣传标语悬挂于各个广场、道路两旁，“村村响”喇叭高频次播报，LED大屏幕滚动播放，创建国家卫生城市氛围十分浓厚。

“创卫”绝不单单是政府行为，而是改善城市投资环境、提升城市品位和形象的重大举措，是关系到每一个市民切身利益的大事、好事。每一名菏泽人都应参与到这场“创卫”攻坚战中，为建设更加美好的家园而努力。为此，在创卫过程中，菏泽高新区坚持走群众路线，充分宣传群众、发动群众、依靠群众，把宣传教育贯穿创卫工作全过程，通过报纸、电视、广播、网站和广告牌、墙体喷绘等宣传主渠道，持续加大宣传教育工作力度，在高新区网站、微信公众号、今日头条号等设置创建国家卫生城市“创卫在行动”专题专栏，进行系列报道，同时利用

村村响、流动宣传车等进行常态化宣传，激发全社会支持创卫、参与创卫、监督创卫的热情，在全区上下形成全党动员、全民动手、全社会参与创卫工作的浓厚氛围。

当前，单位、街头、社区处处流动着志愿服务的身影，富有创意的公益广告也随处可见，入脑入心的宣传带动，引导着市民自觉规范言行、主动参与创卫、积极保护环境，让“菏泽是我家，创卫靠大家”不再是一句口号，逐渐成为人们的思想自觉、行为自觉。

聚焦为民创建，增添群众幸福感

11月30日，菏泽高新区新时代文明实践志愿服务总队走进万福街道龙泉社区，开展全国卫生城市创建主题活动。活动中，志愿者们分组行动，发扬不怕脏不怕累的精神，手拿扫把、铁锹等劳动工具，对社区内的垃圾、烟头、落叶、废品、杂物等卫生死角进行

了全面清理。在进行集中清扫的同时，志愿者们还向过往群众广泛宣传创建全国卫生城市相关知识，劝导、纠正群众乱停乱放等不文明行为，动员群众共创全国卫生城市，得到群众一致好评。

高新区企业多，住宅小区少，城市基础设施建设薄弱，在建城区市容环境亟待提升，解决公共卫生问题更是迫在眉睫。为此，菏泽高新区组织各级各部门的志愿服务人员进基层、进社区，开展各类创建活动。

创卫的核心要义就是改善民生，这既是出发点，也是为民的落脚点。在创建过程中，菏泽高新区围绕群众反映的热点难点问题，加强了对城市道路、居民小区的卫生保洁和垃圾清理；进一步规范市容秩序，加大对占道经营、店外经营、无证经营等的整顿和清理力度；集中开展了对食品和公共场所卫生整治工作，确保了人民群众的饮食安全和身体健康。

高新区举办党的十九届六中全会精神专题学习班

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪）12月3日至5日，菏泽高新区举办学习党的十九届六中全会精神专题读书班，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，重温百年党史，感悟思想伟力，赓续奋斗精神。

会议对三天的学习情况

进行回顾总结，并对深入学习好党的十九届六中全会精神提出具体要求，会上，七名学员代表分别进行了交流发言。会议要求，全体党员干部要以此次学习班为起点，运用专家辅导授课、自学等形式，做到经常学、反复学、深入学，确保把握全会核心要义，吃透全会精

神实质，并将思想统一到全会精神上来，把共识凝聚到会议部署的工作任务上来，把行动体现到抓贯彻落实上来，切实把学习成效转化为推动高新区高质量发展的强大动力和生动实践。会议强调，要以全面深入学习党的十九届六中全会精神为契机，继续加强干

部队伍政治能力建设，进一步坚定想干事的态度、提升会干事的能力、守牢不出事的底线，以奋发有为的“精气神”、永葆创新的“攻坚劲”、敢于突破的“硬实力”，紧紧围绕“高新”定位、目标和特色，在实现“高新”成效上深耕细作，坚决做好“高”“新”“区”三字文章。

高新区签约半导体封测及智能终端产品项目

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）牡丹晚报全媒体记者获悉，日前，菏泽高新区管委会与香港顶米科技集团股份有限公司就半导体封测及智能终端产品项目进行签约，将通过建立半导体器件封装和测试的生产线，发力智能制造。

签约仪式上，高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽表示，高新区管委会将积极优化营商环境，加强对项目的政策支持。香港顶米科技集团股份有限公司张清副总经理表示，将深化政企合作，按照合同约定，积极推进项目建设，创造经济社会效益。

据了解，香港顶米科技集团股份有限公司是一家专业从事消费电子终端配套产品研发、生产及销售的高科技企业。经过五年多的筹备和近五年的运营，顶米科技已经成为布局全球的大型国家级高新技术集团化企业，正向产业全球化，资本金融化全面发

展。半导体封测及智能终端产品项目致力于建立从芯片半导体设计封装测试到智能终端制造具备垂直产业链规模的，建设当前世界先进水平的半导体器件封装和测试的生产线，提供以集成电路制造中的一站式服务及相关配套技术服务。

高新区万福街道：
防范一氧化碳中毒
宣传进村入户

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）冬季是一氧化碳中毒事故的高发期，为提高辖区群众防范意识，确保辖区群众冬季取暖安全，菏泽高新区万福街道高度重视、积极开展防范一氧化碳中毒宣传“敲门行动”，强力推进预防一氧化碳中毒工作。

“大爷，现在天冷了，您要时刻留意防范一氧化碳中毒，定期检查家里的供气软管是否破损老化。用气时要注意排气管道通风，用气过后要关闭阀门。”志愿者们挨家挨户向群众发放《防范一氧化碳中毒明白纸》，并积极向群众普及一氧化碳中毒的危害、常见原因、中毒表现、急救常识等知识，切实提高辖区群众的安全防范意识和自救互救能力。工作人员还重点摸排燃煤炉灶及配套设备使用情况、烟道是否畅通等，发现隐患及时提醒整改，力求做到隐患排查和整改全覆盖。

高新区组织开展“12·4”国家宪法日集中法治宣传活动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）12月4日是第八个国家宪法日，为推动宪法精神深入人心，以宪法精神凝心聚力，连日来，菏泽高新区各镇街、各单位相继开展以“弘扬宪法精神，宪法传万家”为主题的普法宣传活动。

活动中，各镇街、各单位工作人员和志愿者们悬挂宣

传条幅，向过往群众发放《宪法》《民法典》等宣传材料，让群众更多地了解《宪法》中与自己生活息息相关的的内容，并细心解答过往群众询问的相关法律问题。

据统计，活动期间，高新区共印发宣传资料40000余份，解答法律咨询3000余人次，有效增强了广大群众的宪法意识。

